
广西壮族自治区人民医院创建国家级健康体检服务业标准化试点技术服务方案

一、服务目标

根据国家标准化管理委员会印发的《服务业标准化试点实施细则》的要求，按照国家级《服务业标准化试点评估计分表》的评分标准，完成广西壮族自治区人民医院承担创建的国家级健康体检服务业标准化试点项目的验收准备工作，并完成1套验收电子版材料和2套纸质版材料交付，向国家标准化管理委员会申请验收并通过。

二、服务内容

（一）健全完善广西壮族自治区人民医院试点创建的基本工作部分。

内容包括指导并帮助甲方试点单位按照国家级《服务业标准化试点评估计分表》的评分标准要求健全完善：（1）建立领导及工作机构；（2）制定与自治区人民医院体检中心相适应的标准化工作制度，并形成标准文件；（3）制定试点单位的总实施方案与总体目标，并对总体目标进行分解，明确阶段目标、进一步细化各阶段的实施计划；（4）指导试点单位的下属二级部门制定自己相应的工作计划，任务明确，责任到人；（5）指导试点单位如何进行信息收集、整理、更新、分析和综合利用以及记录和保存。

（二）健全完善广西壮族自治区人民医院国家级健康体检服务标准体系。

严格按照国家级《服务业标准化试点实施细则》要求，按照GB/T 24421.1服务业组织标准化工作指南  第1部分：基本要求、GB/T 24421.2服务业组织标准化工作指南  第2部分：标准体系、GB/T 24421.3 服务业组织标准化工作指南  第3部分：标准编写、GB/T 24421.4 服务业组织标准化工作指南  第4部分：标准实施及评价和GB/T 13016标准体系构建原则和要求、GB/T 13017企业标准体系表编制指南、GB/T 1（所有部分）标准化工作导则等系列国家标准指导帮助试点单位编制服务业标准体系框架、标准体系明细表，进一步健全完善服务通用基础标准（包括标准化导则、术语和缩略语、符号与标志等标准）、服务保障标准（包括环境标准、能源标准、安全与应急标准、信息标准、财务标准、设施设备及用品标准、人力资源标准、合同管理、职业健康标准等方面的标准）、服务提供标准（服务规范、服务提供规范、服务质量控制规范、运行管理规范、服务评价与改进标准等方面的标准）等子体系在内的服务业标准体系，并确保服务业标准体系规范、完整、协调、有效，覆盖试点实际主要经营活动的各个环节，能对服务组织各项活动（保障安全、保护环境、保证服务质量、提高工作效率、降低成本等）起到支撑作用。

（三）根据实际运行调整完善广西壮族自治区人民医院企业标准文本。

严格按照GB/T 1.1—2020 《标准化工作导则  第1部分：标准化文件的结构和起草规则》的要求，帮助广西壮族自治区人民医院根据标准的实际实施记录，将记录表或图等文件融入企业标准中，确保试点企业标准实施佐证材料支撑有力。

（四）进行广西壮族自治区人民医院标准实施的自我评价和持续改进。

帮助广西壮族自治区人民医院健全完善国家级健康体检服务业标准化试点创建工作的持续改进的程序、制度及持、工作方案；针对标准实施检查和自我评价等发现的问题实施了持续改进，补充完善企业标准修订工作的完整记录材料；并做好持续改进的记录。

（五）做好广西壮族自治区人民医院试点绩效评估工作。

帮助试点单位开展顾客满意度测评工作，制定顾客满意度调查计划及实施方案，并由我方出具200个样本量的2020年第三季度自治区体检中心顾客满意度测评报告材料。并针对试点单位开展标准化工作以来在经济、社会、品牌以及创新方面取得的效益形成总结性报告。最终完成评估验收的2套文本材料交付甲方。

三、服务措施

为确保广西壮族自治区人民医院承担创建的国家级健康体检服务业标准化试点项目工作能稳步有序高效推进，承接团队需采取以下措施：

1.安排专人负责。

需将广西壮族自治区人民医院承担创建的国家级健康体检服务业标准化试点项目作为重点工作，安排熟悉国家级服务业标准化试点项目的专业技术人员全程指导该项工作，以确保试点工作对接的延续性。

2.倒排工期，明确完善时间节点。

为了确保试点迎检各项工作稳步有序高效推进，根据国家级《服务业标准化试点评估计分表》创建工作内容，倒排工期，明确时间节点，严格按照计划推进各项工作。

3.定期召开专家讨论会。

每周组织召开讨论会，由负责该项目分部分的人员汇报试点项目的进展以及存在问题，并经讨论最终形成解决方案。
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