心血管内科干部病房·老年心血管内科进修医师

招生简章

1． 科室简介

1、 科室学科建设情况

心血管内科干部病房·老年心血管内科是广西壮族自治区人民医院的干部保健基地，是广西医科大学、右江民族医学院和桂林医学院的硕士研究生培养点，该科以介入性心脏病学为龙头，集医疗、教学、科研于一体，全面发展；以邓金龙为学术带头人，中青年学术骨干为主力，团结协作、结构合理、可持续发展的学术梯队和医疗技术团队。作为广西临床重点专科建设项目、广西区内基层医院医师培训、全科医师规范化培训基地、中华护理学会心血管专科护士京外培训基地、广西护理学会老年专科护士培训基地，承担了硕士研究生教学、进修生教研工作。现有中华医学会心电生理和起搏分会、中华医师协会心律学专业委员会全国青年委员1人，2人任省、市心血管病专委会主任委员。

2、科室专业方向、师资情况
根据学科发展规划：现有心血管病专业组，心律失常专业组，外周动脉介入治疗组。现医疗团队37人，其中医师团队11人（包含主任医师2人，副主任医师1人，主治医师6人，医师1人，技师2人），我科年门诊量1万余多人/次，年出院人次2千多人。科室病房床位33张，抢救室1间（4张床），介入导管室1间。配置有新型大C臂数字减影血管造影仪(Siemens、德国)、美国强生电生理导航系统(CARTO三维标测系统)、六十四导心脏电生理仪(国产三维标测系统)、射频消融仪、IABP仪、血管内超声仪（IVUS）等先进设施。近年来先后承担国家自然科学基金一项，广西科技攻关项目一项，广西卫生厅重点课题一项，广西自然科学基金一项，及多项区科技厅、区卫生厅科研课题，结题项目中1项获广西医药卫生适宜技术推广奖二等奖，2项获广西医药卫生适宜技术推广奖三等奖。参与国内多中心药物临床试验2项。
3、技术特色：

一、冠心病介入治疗（包含：急性心肌梗死、左主干病变、多支病变、慢性闭塞病变），经皮冠状动脉内旋磨术（针对冠脉狭窄伴严重钙化病变）、冠状动脉血管内超声，以及对极高危患者联合重症医学科ECOM下行冠脉介入治疗。

二、心律失常射频消融术介入治疗。射频消融手术治疗阵发性室上速已成为常规，但复杂快速性心律失常如房颤、房性心动过速、不典型房扑、不典型部位室速、器质性心脏病室速等这类常见的临床综合征，射频消融术虽是根治该类心律失常的有效手段，但普通电生理标测系统指导下的电生理检查难以确定心律失常的具体部位和发作类型，故射频消融成功率低。现今随着科技的发展，出现了三维标测系统：Carto 和EnSite 3000等，它们通过人工磁场或电场来实现三维重建，确定导管在心腔内位置，判断心律失常的发作机理，采用该类系统指导下心脏电生理检查可极大提高复杂快速性心律失常诊断准确性，继而大大提高射频消融成功率，从而从根本上消除复杂快速性心律失常的风险。

我科不但采用普通标测系统根治阵发性室上速患者，还采用该技术治疗多例复杂快速性心律失常（房颤、房速、房扑、室速）患者，取得了满意的效果。我科开展导管射频消融治疗快速心律失常达国内先进区内领先水平，其中由邓金龙主任医师主刀完成了广西首例三维标测系统指导下心梗后室速、房速的射频消融，该技术填补了广西的空白。邓金龙主任常应邀在区内外多家三级甲等医院指导心血管病介入治疗与技术交流，帮助多家医院开展心律失常介入手术。   

三、慢性性心律失常诊疗 心脏起搏器安置术在我科技术已经很成熟，为常规开展的介入诊疗项目。CRT-D是目前治疗严重心力衰竭和恶性室性心律失常的新技术，也是起搏器植入的高端技术。2009年我科完成了第一例CRT-D手术，标志着我院在起搏治疗技术领域取得了一大进步。近2年来我科已陆续为数位患者成功安装CRT/D，取得了区内良好的治疗效果。
2、 进修简介

为贯彻落实卫生部人事司卫生人才培养项目的要求，切实加强市级、县级医疗卫生心血管人才队伍建设及专科的建设，促进农村卫生事业发展，根据广西壮族自治区人民医院进修生培养项目实施方案，结合我科实际和基层医院实际需求，特制定如下培养心律失常介入诊疗进修医生培养计划。
一、教学特色
1.条件优越：我院为广西三级甲等医院，已专设老年心律失常门诊，门诊量大，患者多为来自全区各地的常见病例及疑难病例。手术种类齐全，微创手术相关仪器设备齐全，配备配置有新型大C臂数字减影血管造影仪(Siemens、德国)、美国强生电生理导航系统(CARTO三维标测系统)、六十四导心脏电生理仪(国产三维标测系统)、射频消融仪、IABP仪、血管内超声仪（IVUS）等先进设施，可为进修学员提供丰富的诊治实践和微创治疗操作机会。

2.课程丰富：每天组织科室晨课及病例讨论，由科室中高级职称老师授课；举办区内心血管专科会议，邀请国内外心血管医学及相关专业知名学者授课。
3.项目特色：邓金龙主任为区内知名的电生理专家，带教能力突出，帮助多家医院开展心律失常介入手术。项目将采取理论培训、专项技术实操等方式，关键技术手把手地培训和实践，注重采取多种培养形式，使他们真正掌握心律失常介入诊疗专科知识，确保学员学有所获、学有所成。

二、招生条件

政治合格，身心健康，个人及各级医院具备一定心血管内科临床经验或心律失常介入诊疗知识的医师或高年资医师。
三、进修时限
长期进修（半年、一年）招生，可提前1月申请；短期进修（三个月）招生则可随时申请。
四、申请程序
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